
ESTRUCTURA DEL DNA
Estructura del DNA

Surco mayor y menor

Radio de 10Å & diámetro de 
20Å

3.4Å entre pares de nucleótidos

34Å / 360° por vuelta

10 nucleótidos por vuelta
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1. DNA de doble hebra
2. Hebras son antiparalelas
3. G-C 3 puentes de hidrógeno
4. A-T 2 puentes de hidrógeno
5. Hebras complementarias
6. Surcos mayor y menor presentan distintas 

superficies
7. DNA celular es casi exclusivamente tipo B-DNA
8. B-DNA tiene ~10.5 bp/vuelta helicoidal 

DNA
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RNA
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Hibridación
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Rojo: baja sal
Verde: alta sal
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Astringencia de Hibridación.

•Regulable por temperatura y concentración de  sal.
•Esto permite controlar la hibridación selectiva entre la sonda y el blanco 
específico (secuencia homóloga). El grado de homología tolerada por las 
condiciones de hibridación permite detectar secuencias no idénticas.
•El resultado depende directamente de la temperatura por debajo del Tm 
calculado que se use.
•Para una solución acuosa (sin sal) la fórmula para calcular el Tm es:

Tm = 69.3oC + 0.41(% G + C)oC 

Notar que el contenido de GC tiene un efecto directo sobre el Tm.
Ejemplos:

Tm = 69.3oC + 0.41(40)oC = 85.7oC
Tm = 69.3oC + 0.41(45)oC = 87.5oC
Tm = 69.3oC + 0.41(60)oC = 93.9oC
 
(Valores reales: E. coli: 51%, humano: 43%, algunos virus: 60%)
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Efecto de la concentración de sal.

Se considera en la fórmula de Tm Efectivo:
TmEf = 81.5 + 16.6(log M [Na+]) + 0.41(%G+C) - 0.72(% formamida) 

La sal más usada en hibridación es SSC (standard sodium citrate). Concentraciones distintas de esta 
solución se usan en distintas etapas del procedimiento de hibridación. Los siguientes son los valores de 
concentración de Na+ (en Molar) para distintas diluciones de SSC. 
20X: 3.3000
10X: 1.6500
5X: 0.8250
2X: 0.3300
1X: 0.1650
0.1X: 0.0165

Ejemplos: con un DNA con contenido GC del 40% usando 50% formamida (valores típicos):

5XSSC, TmEf=60.513oC
1XSSC, TmEf=48.91oC

Otro dato importante: la presencia de 1% de mismatch (no-identidad) entre dos DNAs, la Tm disminuye 
en 1.4oC. Por ejemplo, si en una hibridación con dos DNAs se usa un temperatura de hibridación 20oC 
debajo del Tm, la identidad entre ambos debe ser al menos de 85.7% para que hibriden:
100% - (20oC/1.4oC) = 85.7% identidad.

http://www.ndsu.edu/instruct/mcclean/plsc731/dna/dna6.htmSunday, November 13, 2011



Sobreenrollamiento

DNA Genómico in vivo: 1 s.e. negativo/200pb
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Cromatina eucariótica

¿Carga?
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DNA REPLICATION
• model of replication proposed 

by Watson & Crick (1953)

• parental strand = template

• semiconservative model (new 
double helix has 1 template + 
1 new daughter strand)

• replication fork 
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REPLICACION. 
Propiedades de DNA polimerasa: i) 5’-3’; ii) requiere partidor
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